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Правильний вибір та інтеграція мультимедіа у професійну підготовку 

студентів вищих навчальних закладів дозволять досягти цілей медіаосвіти, 

пов'язаних із уміннями студентів знаходити, готувати, передавати й отримувати 

необхідну інформацію.  

Зазначимо, що під час самостійного навчання студенти також активно 

використовують медіаосвітні технології (текстовий редактор, електронна пошта, 

онлайн словники, навчальні Інтернет сайти, соціальні мережі та ін.) 

Висновки. У підсумку необхідно зазначити, що медіаосвітні технології 

виконують такі основні функції: 

- інформатизація навчального процесу;  

- активізація навчальної діяльності студентів; 

- розвиток пізнавальної самостійності студентів; 

- підвищення мотивації студентів до навчання;  

- підвищення якості отриманих знань; 

- підвищення  ефективності засвоєння студентами навчального матеріалу; 

- спонукання до самостійної та творчої діяльності; 

- розвиток критичного мислення студентів. 

Застосування медіатехнологій  у професійній підготовці студентів 

університету надає можливість поліпшити процес викладання матеріалу, 

урізноманітнити форми подання нової інформації, зацікавити та максимально 

розкрити індивідуальні особливості кожного студента.  

Використання медіаосвітніх технологій у професійній підготовці студентів 

університету є основою для соціальної адаптації студентів до сучасного соціуму.  

Впровадження медіатехнологій у навчально-виховний процес здатне 

забезпечити вдосконалення навчального процесу та європейську якість  вищої 

освіти. 
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МОТИВАЦІЙНИЙ КОМПОНЕНТ ПРОЦЕСУ НАВЧАННЯ 

ІНОЗЕМНОЇ МОВИ 

 

Процес глобалізації у сфері вищої освіти поряд з іншими загострив 

проблему мотивації до вивчення іноземних мов, зокрема англійської. Адже 

«глобалізація» передбачає зростання ролі особистісних контактів людей, а значить 

вербальної комунікації, зокрема багатонаціональної.  

Центром учбової діяльності студентів є усвідомлення ними мотивів, цілей, 

прийомів навчання та самих себе як суб’єктів учбової діяльності, який організує, 

спрямовує та контролює процес навчання. 

Джерелом мотивації в найбільш загальному розумінні є потреба, що 

створюється на основі суперечностей між тим, що людина має, чим володіє, чого 

досягла і тим, чого не має, чим не володіє, чого не досягла. Бажання мати, 

оволодіти, досягти становить зміст потреби. 

Умовами формування та розвитку мотивів професійного навчання 

виступають сформоване професійне уявлення студентів; чітко визначена та 

усвідомлена кінцева мета навчання; розуміння практичної значущості та зв’язку з 

кінцевою метою кожного окремо взятого заняття, кожного виду роботи; 
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використання методів емоційної регуляції в учбовій діяльності; відпрацювання 

системи навчальних дій, що одночасно виступає умовою формування та розвитку 

пізнавальних мотивів навчання. 

Умовами формування і розвитку пізнавальних мотивів навчання 

визначаються: ведення навчального процесу на рівні функціональних можливостей 

студента, максимальна опора на діяльність, пов’язану із мисленням; емоційна 

атмосфера процесу навчання; сприятливе спілкування в навчальному процесі, 

активізація учбової діяльності студентів. 

Важливою умовою формування пізнавальних мотивів навчання студентів є 

внутрішня вмотивованість викладача. 

Найважливішою умовою формування та розвитку комунікативних мотивів 

навчання можна вважати надання комунікативного характеру всьому курсу 

навчання іноземної мови, тобто побудова його як моделі процесу міжособистісного 

спілкування. 

Основу мотивації вивчення іноземної мови студентами складають мотиви 

професійного досягнення, комунікативні, пізнавальні, які досить часто 

підкріплюються зовнішніми мотивами. Зовнішні мотиви — це вимоги викладачів, 

батьків, навчальних програм. Вони ґрунтуються на почутті обов'язку перед 

суспільством, сім'єю, викладачами, товаришами, за основу мають відповідальність, 

повагу до вимог дорослих, бажання зміцнити репутацію гарного студента. Вну-

трішні мотиви діяльності учнів зумовлені особистими інтересами, переконаннями, 

намірами, мріями, ідеалами тощо. Дія зовнішніх і внутрішніх факторів мотивації 

має бути врівноваженою, крайності тут небажані. Абсолютизація внутрішнього 

зацікавлення звужує фактичні можливості учня, а сухий підхід з позиції зовнішніх 

вимог позбавляє процес навчання емоційного забарвлення. Проте у всіх випадках 

найменшу користь приносять зовнішні негативні мотиви такі як залякування 

негативними оцінками тощо. 

Процес формування і розвитку мотивів навчання повинен бути 

спрямований не тільки на підвищення загального показника інтенсивності 

мотиваційного синдрому, а й на формування такої його структури, яка б 

задовольняла вище згадані умови. Це повинен бути процес формування не якогось 

одного мотиву, а їх тріади: мотивів професійного досягнення, комунікативних та 

пізнавальних, та водночас зняття або зведення до мінімуму представленості 

мотивів уникнення негативного емоційного досвіду, які значною мірою 

впливатимуть на характер почуттів, які студент переживає під час заняття, та 

призводять до формування стійкого ставлення до діяльності вивчення іноземної 

мови. 

Нарешті, мотивацію слід розглядати не як короткочасний фактор 

діяльності, який можна відкинути після досягнення мети. Йдеться про те, щоб 

почуття обов’язку було стабільним і закріплювалось у характері людини у постійне 

прагнення до діяльності, щоб воно стало рисою людини і впливало на хід її 

життєдіяльності й тоді, коли самі стимулюючі фактори перестають діяти. 

Навчальна мотивація студента визначає рівень його навчальної активності, 

вказує напрямок цієї активності та організовує роботу щодо подолання труднощів. 

Завдяки певним методам організації навчального процесу мотивація студентів 

може підвищуватися, тому формування стійкого рівня мотивації вимагає від 

викладача врахування особистого досвіду студентів, інтересів та схильностей, 

емоцій та почуттів, статусу в колективі. 


